

中共湖南科技学院委员会 党史学习教育领导小组办公室

关于开展全校党史学习教育 第四次专题学习有关要求的通知

各直属党组织：

根据省委关于党史学习教育的统一部署，全省各级党委（党组）理论学习中心组和基层党组织要在“七一”前，开展四次党史学习教育专题学习。现就党史学习教育第四次专题学习有关事项要求如下：

一、学习主题和时间

党史学习教育第四次专题学习，要在贯通学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的基础上，突出“学史力行”主题，做到全省上下同题、学习同步。党史学习教育第四次专题学习6月底完成。

二、学习形式

结合党史学习教育基层联点调研和开展“我为群众办实事”实践活动开展学习研讨，坚持理论与实践相统一、当前与长远相结合，把学习成效转化为工作动力和发展成就，以优异成绩迎接建党100周年。

三、学习内容

第四次专题学习要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话指示精神，学习贯彻习近平总书记关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要论述，学习贯彻习近平总书记关于知行合一、狠抓落实的重要论述，自觉从党的百年历史中汲取砥砺奋进的精神力量，真正把明理、增信、崇德落到力行上，把学党史、悟思想的成效体现到办实事、开新局上。

通过学党史，进一步增强贯彻落实党中央决策部署的自觉性坚定性。要始终胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，做到党中央提倡的坚决响应，党中央决定的坚决执行，党中央禁止的坚决不做，坚决维护党中央权威和集中统一领导，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，将党的主张和重大决策部署转化为推动经济社会发展的实际成效。

通过学党史，进一步增强运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的自觉性坚定性。要始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想这面思想旗帜、精神旗帜，坚持学懂弄通做实，坚持学思用贯通、知信行统一，不断提升运用党的创新理论分析问题、解决问题的能力，更好把党的创新理论转化为认识世界、改造世界的强大力量。

通过学党史，进一步增强推动发展的自觉性坚定性。要始终扭住发展这个第一要务不放松，牢牢把握新发展阶段、新发展理

念、新发展格局的实践要求，大力实施“三高四新”战略，奋力建设现代化新湖南，着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地，在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

通过学党史，进一步增强为民造福的自觉性坚定性。要始终站稳人民立场不偏移，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，把以人民为中心的发展思想落到实处。要扎实开展“我为群众办实事”实践活动，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力实施乡村振兴战略，推动改革发展成果更多更公平惠及人民，不断提高人民生活品质，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。

通过学党史，进一步增强艰苦奋斗的自觉性坚定性。要发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命精神和共产党人“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神，以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，在新时代新征程中留下许党报国的奋斗足迹。要坚持以俭修身、以俭兴业，坚持厉行节约、勤俭办一切事情，坚决抵制享乐主义、奢靡之风，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

通过学党史，进一步增强攻坚克难的自觉性坚定性。要从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，总结运用党的不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，发扬斗争精神、增强斗争本领，

以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，始终掌握党和国家事业发展的历史主动。要增强机遇意识和忧患意识，统筹发展和安全，坚决驯服“灰犀牛”，全面防范“黑天鹅”，不断提高风险应对和化解能力，善于在危机中育先机、于变局中开新局。

四、重点学习书目、篇目

在深入研读 4 本指定学习书目的基础上，重点学好以下篇目：毛泽东《改造我们的学习》《愚公移山》《党委会的工作方法》《将革命进行到底》；习近平《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》（《求是》2021 年第 10 期）、《把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局》（《求是》2021 年第 9 期）《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》（《求是》2021 年第 2 期）《国家中长期经济社会发展战略若干重大问题》（《求是》2020 年第 21 期）《不断开拓当代中国马克思主义政治经济学新境界》（《求是》2020 年第 16 期）《滴水穿石的启示》（《摆脱贫困》）；《习近平在湖南考察时强调在推动高质量发展上闯出新路子谱写新时代中国特色社会主义湖南新篇章》（新华社 2020 年 9 月 18 日）；中共湖南省委《从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量》（《求是》2021 年第 11 期）。

中共湖南科技学院委员会
党史学习教育领导小组办公室
2021 年 6 月 8 日